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«Ще не вмерла України і слава, і воля» 

Павло Чубинський 

 

 

Чубинський Павло Платонович - відомий український етнограф, фольклорист, 

правознавець, поет і громадський діяч. Але, безперечно, він найбільш відомий як автор тексту 

Державного Гімну України «Ще не вмерла Україна». 

П. Чубинський народився 27 січня 1839 року в дворянській родині на Київщині, на хуторі 

Чубинських, що неподалік від міста Бориспіль. Навчався у Другій Київській гімназії, а згодом, 

з 1857 по 1861 роки, - у Петербурзькому університеті на юридичному факультеті. У 1861 році 

П. Чубинський вдало захистив дисертацію «Нариси народних юридичних звичаїв і понять з 

цивільного права Малоросії» та отримав ступінь кандидата правознавства. Під час навчання в 

університеті брав участь у петербурзькій українській громаді. Окрім цього, під псевдонімом 

«Павлусь» публікував власні публіцистичні твори та вірші в часописі «Основа». Був знайомий 

з Т. Шевченком, П. Кулішом, В. Білозерським. Долучився до Київської громади разом з         

В. Антоновичем, П. Житецьким, Т. Рильським та іншими. 

У 1862 році Павло Чубинський написав вірш «Ще не вмерла Україна», який став 

Державним Гімном України. Слова цього твору поєднують українців по всьому світу, 

втілюючи споконвічні прагнення українського народу. Музика до Державного гімну України 

була створена Михайлом Вербицьким. Вірш вперше надруковано у львівському часописі 

«Мета» у 1863 році.  

На основі жандармських донесень восени 1962 року Чубинського було заарештовано та 

вислано до Архангельської губернії. Невдовзі його перевели до міста Архангельськ. Він 

працював слідчим, секретарем статистичного комітету, редактором губернської газети та 

чиновником з особливих доручень при архангельському губернаторі. 

У 1869 році Павло Чубинський очолив статистично-етнографічну експедицію в Південно-

Західному краї. Ця експедиція займалась дослідженням Київської, Волинської і Подільської 

губернії, а також окремих територій Білорусі та Молдови. За її результатами протягом 1872-

1878 років було видано семитомник «Праці етнографічно-статистичної експедиції в Західно-

Руський край». Під час роботи експедиції було зібрано велику кількість цінних етнографічних 

матеріалів, досліджено народні традиції, звичаї та побут, які стали невичерпним джерелом для 

українознавства. Було записано багато казок, обрядових пісень, легенд, загадок, звичаїв. Ця 

праця високо оцінена науковою спільнотою. Чубинський був нагороджений золотою медаллю 

Російського географічного товариства (1873), а також золотою медаллю в Парижі (1875) та 

Уваровською премією (1879). 

У 1873 році Павло Чубинський брав участь у відкритті, а згодом і в роботі Південно-

Західного відділу Російського географічного товариства в Києві. Цією установою в березні 

1874 року було зроблено одноденний перепис населення, що проживало в місті Київ. А в 

серпні 1874 року було проведено ІІІ Археологічний з’їзд, який продемонстрував досягнення 

наукової спільноти в розвитку археології та вивченні нашого історичного минулого. Фактично 

Південно-Західний відділ Російського географічного товариства в Києві стає центром 

розвитку науки та культури. Але після Емського указу, який був спрямований на запобігання 

розповсюдженню української мови, роботу установи у 1876 було припинено. Чубинському не 

дозволялося проживати в Україні, Москві, Петербурзі. Павло Платонович все ж зміг отримати 

дозвіл на переїзд до Петербургу, де працював у міністерстві шляхів сполучення. І лише у 1879 

році він зміг повернутися до України.  

Останні роки свого життя П. Чубинський через хворобу був прикутий до ліжка. Видатний 

український діяч помер 17 січня 1884 року і був похований у Борисполі на Книшовому 

кладовищі. 
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